



KFC и Burger King проверят на вредность

04



О Шерлоке нашего времени начали писать книги

07



Елена Веснина намерена улучшить индивидуальные результаты

08

ИЗВЕСТИЯ

ЧЕТВЕРГ, 31 ИЮЛЯ 2014 ГОДА

Подписные индексы
50050, 34333



www.izvestia.ru

Выходит с марта 1917 года
98-й год издания
№ 140 (29140)



DJIA 16912,11 ▼ S&P 500 1969,95 ▼ NASDAQ 4442,7 ▼ MMB 1396,55 ▲ PTC 1233,74 ▲ НЕФТЬ BRENT 107,543 ▼ ЗОЛОТО 1298,9 ▲ €/РУБЛЬ 47,89 ▲ \$/РУБЛЬ 35,72 ▲

Роструд обещает работодателям штрафы и дисквалификацию из-за жары

Если в офисе нет кондиционеров, то рабочий день может быть сокращен до четырех часов

АЛЕКСАНДРА БЛЯЗИТОВА

Роструд разослал работодателям рекомендации по организации рабочего процесса при жаркой погоде. Как напоминает ведомство, согласно действующим санитарным нормам, если температура в рабочем помещении приблизилась к отметке 28,5 градуса, рекомендуется сокращать продолжительность рабочего дня на один час. При повышении тем-

пературы до 29 градусов — на два часа, при 30,5 градуса — на четыре. По словам начальника управления федерального надзора за соблюдением трудового законодательства Роструда Егора Иванова, введение такого режима работы — в интересах работодателей.

— Работа в душных, некондиционируемых помещениях может стать причиной обострения хронических заболеваний. Поэтому в интересах работода-

теля обеспечить комфортный температурный режим в офисах и производственных помещениях. Сложно ожидать эффективной работы от изнуренных жарой сотрудников, — заявил он.

Трудовые инспекторы рекомендуют работодателям обеспечить кондиционирование на рабочих местах, а также давать сотрудникам возможность делать перерывы в работе, предусмотреть места для отдыха и

предоставлять краткосрочные оплачиваемые отпуска.

При этом оплата таких вынужденных отпусков может производиться в соответствии с ч. 2 ст. 157 Трудового кодекса — например, на час раньше начинать производственную деятельность и на час раньше заканчивать (при этом все нововведения должны быть прописаны в дополнительных соглашениях к трудовому договору).

Кроме того, как указывает Роструд, во время аномальной жары работодатель может пе-

ренести работу некоторых работников из офиса домой, продлить обеденный перерыв, чтобы люди могли выходить на прогулки и дышать воздухом, изменить режим и график труда — например, на час раньше начинать производственную деятельность и на час раньше заканчивать (при этом все нововведения должны быть прописаны в дополнительных соглашениях к трудовому договору).
Продолжение на стр. 03

Киевские власти применили баллистические ракеты в Донбассе

АРСЕНИЙ ПОГОСЯН,
СЕРГЕЙ ФИШЕВ,
ПАВЕЛ ЧЕРНЫШОВ

Американский телеканал CNN во вторник сообщил, что в последние дни киевские власти применяли в Донбассе баллистические ракеты малой дальности. Об этом рассказала военный аналитик канала, ссылаясь на три высокопоставленных источника в правительстве США. Удивительно, но даже лояльное режиму Петра Порошенко американское СМИ называет факт применения этого вида оружия «значительной эскалацией конфликта».

«Не так давно три американских государственных служащих подтвердили в беседе, что разведка США в течение последних двух суток зафиксировала запуск нескольких баллистических ракет малой дальности с территории, контролируемой правительственными силами Украины, по территории, которую контролируют ополченцы. Это означает существенное обострение ситуации...» — сообщила в эфире корреспондент CNN в Пентагоне Барбара Старр.

Журналистка отметила, что представители Обамы пока скрывают информацию, потому что находятся в неловком положении: «Ведь именно так называемые «хорошие ребята», украинские правительственные войска, выпустили эти баллистические ракеты. Ни Киев, ни Москва еще никак не отреагировали. США еще не совсем уверены, попросит ли они Киев не применять больше такое оружие. Потому что сейчас они говорят, что у украинского правительства есть право защищать себя. Но не стоит заблуждаться. Налицо обострение военного конфликта». Эксперты уверены, что речь идет об использовании силовиками Украины баллистической ракеты «Точка-У». Такие ракеты располагаются на колесном шасси, дальность пуска составляет 120 км. «Точку» разрабатывали и производили еще в СССР.

Продолжение на стр. 02

Социальные НКО получают налоговые льготы

АНАСТАСИЯ КАШЕВАРОВА

Законодатели совместно с экспертным сообществом разрабатывают новые поправки в закон об НКО, основываясь на международном опыте. Как рассказали «Известиям» источники в Минюсте и Совете по правам человека при президенте, рассматриваются поправки в закон об НКО, которые разделят их на два типа — «ведущие политическую деятельность» и «ведущие общественно значимую деятельность». Для социально ориентированных НКО предусматриваются налоговые льготы, а для политической группы — ежегодный мониторинг и ряд ограничений.

Согласно рассматриваемым предложениям, за основу взят опыт США по разграничению некоммерческих организаций на два вида — политические и социальные. Подобное законодательное разграничение позволит государству более эффективно работать с НКО, ограничив круг организаций, которые необходимо проверять с точки зрения политической деятельности и иностранного спонсирования.

Для достижения этого результата предлагается введение в закон различия между НКО, ведущими политическую деятельность, и НКО, которые осуществляют общественно значимую деятельность. Соответственно каждая НКО в течение полугодия после вступления в силу закона будет обязана сообщить в Минюст, какой именно статус она желает получить, но при этом вводится серьезная ответственность (крупные штрафы, возможность ликвидации НКО решением суда) на случай, если организация с «общественным статусом» будет вмешиваться в политику.

Продолжение на стр. 02

Военным запретят выкладывать в интернет фотографии службы



Любительские фотографии оформят согласно уставу — в соответствии с требованиями секретности

Продолжение на стр. 03

Темпы увеличения ипотечного кредитования выросли вдвое

МАРИЯ АМИРДЖАНИЯ

Темпы роста ипотечных займов в первом полугодии 2014 года ускорились на 39% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Такие данные приводит компания «Секвойя кредит консалдешн». Всего в первом полугодии 2014 года с помощью ипотечных займов бан-

ки привлекли 758,4 млрд рублей, в то время как за первые шесть месяцев 2013 года — 542,6 млрд. Суммарный ипотечный портфель на балансах банков на данный момент составляет около 3 трлн рублей. За последние полгода он вырос на 14,7% и составил 390 млрд рублей.

По данным «Секвойи», наибольшее количество ипотеч-

ных кредитов за последние полгода было выдано в Москве, Московской области, Санкт-Петербурге и Тюменской области (в совокупности — 30,4% от всех ипотечных займов). При этом средний срок кредитования в целом по России составил 14,6 года. Самый большой срок займов на жилье в Тюменской области — 17,3 года, самый

короткий — 11,4 года — в Кемеровской области. В Москве и Московской области он составил 14,4 года и 14,3 года соответственно. Средний размер кредита на покупку жилья — около 1,7 млн рублей.

Банки развернули активную борьбу за ипотечных заемщиков из-за того, что ЦБ ужесточил контроль за сегментом не-

обеспеченного кредитования, уверены аналитики. Так, например, в марте 2013 года регулятор повысил минимальные ставки резервирования по необеспеченному розничному кредитованию, а с июля 2013 года — коэффициенты риска по кредитам с высокими ставками.

Продолжение на стр. 06

ОП предлагает вернуть Министерство гражданской авиации

ВИТАЛИЙ АГЕЕВ

В Общественной палате озвучились отсутствие единого полномочного госоргана гражданской авиации России. ОП в сентябре проведет слушания по вопросу создания Министерства гражданской авиации. Соответствующие письма от организации направлены в общественный совет Росавиации, другие общественные советы при профильных ведомствах и отраслевые объединения, в том числе в профсоюзы (копия письма есть у «Известий»).

— В ходе проведенных на минувшей неделе в Общественной

палате слушаний по проблемам безопасности полетов в гражданской авиации подавляющее большинство участников высказало мнение, что Министерство гражданской авиации необходимо возродить. По мнению людей, авторитет которых и в отрасли, и в обществе чрезвычайно высок, это позволит восстановить на федеральном уровне эффективное государственное управление, регулирование и надзор в области гражданской авиации, — сказал «Известиям» председатель комиссии Общественной палаты по общественной безопасности Антон Цветков.

Продолжение на стр. 04

Битва за Украину как этап в борьбе за новый миропорядок

С начала украинского кризиса как на Западе, так и в России уже несколько раз менялись оценки, кто все-таки выигрывает и кто проигрывает в этой борьбе. Всем очевидно, что на Украине идет серьезное геополитическое противостояние между США вместе с их младшими партнерами из ЕС и Россией, от исхода которого во многом будет зависеть соотношение сил в мире в ближайшие десятилетия.

В феврале, после изгнания Януковича, казалось, что побеждают Запад и прозападные силы и что фактически возможно формирование антироссийского украинского государства, интегрированного в обзорной перспективе в европейские экономические и западные военно-политические структуры. После объявления о суверенитете, а потом уже и о независимости Крыма и присоединении его к России без применения силы и кровопролития аналитики стали говорить о том, что чаша весов склоняется в пользу России, что для России Украина является «экзистенциальной проблемой» и Россия будет бороться за нее до конца.

С марта весь западный мир гадал о том, как дальше будет



Андраник Мигранян
политолог

действовать Путин, насколько далеко распространятся его амбиции и притязания, начнется ли вторжение в Восточную и Южную Украину, где преимущественно проживают русские и русскоязычные, особенно после антикиевских выступлений в Харькове, Одессе, Донецке, Луганске, Мариуполе и ряде других городов в этих регионах, или стоит даже ожидать, что Москва будет претендовать на всю Украину. Многие аналитики на Западе стали говорить о том, что Путин и на этом не остановится, что он пойдет на оккупацию Прибалтики и вряд ли НАТО рискнет ему в этом помешать.

Стратегическая линия России, озвученная МИДом еще до присоединения Крыма, сводилась к достаточно понятной формуле, поддержанной наиболее разумными политическими аналитиками и стратегами как в США, так и в Европе: Россия выступает за территориальную целостность Украины, ее федерализацию, внеблочный статус и признание русского языка в качестве второго государственного. В таком виде Украина фактически могла бы выполнять роль буферного образования между Россией и Западом.

России важно иметь дружественно настроенную страну в таком чувствительном для нее в военно-политическом и этнокультурном отношении регионе. Если бы эта позиция России была принята Вашингтоном и Киевом, скорее всего Крым до сих пор оставался бы в составе Украины и там сегодня не разворачивалась бы масштабная гражданская война. Но, как уже писал на страницах этого издания, после свержения Януковича ни Вашингтон, ни Киев не были готовы к компромиссам. И Киев, и Вашингтон играли с Москвой в игру с «нулевой суммой».

Продолжение на стр. 05

МВД создаст миссию при ООН и ОБСЕ

ПАВЕЛ КОЧЕГАРОВ

МВД России планирует направить группу своих сотрудников на работу в секретариаты ООН и ОБСЕ. Ведомство разработало проект указа президента, позволяющий создать такую миссию. Планируется, что российские силовики станут участвовать в разработке и сопровождении специальных, миротворческих и выездных международных операций, контролировать их, лоббировать интересы России, а также консультировать зарубежных коллег по правовым вопросам. Эксперты считают, что так Россия получит больше возможностей для помощи в урегулировании конфликта на Украине.

Проект указа подготовлен «в целях развития взаимодействия Министерства внутренних дел Российской Федерации с Организацией Объединенных Наций и Организацией по безопасности и сотрудничеству в Европе».

Продолжение на стр. 02



За безопасностью пассажиров опять будет следить министерство

ISSN 0233-4356
9 770233 435001 4 003 13